

布依小伙“脑死亡”

## 母亲大义捐儿器官救7个家庭

本报综合消息 一场车祸让在深圳打工的贵州省望谟县26岁的布依族青年杨杰“脑死亡”，只能靠呼吸机维持生命。母亲得知杨杰不幸的消息后，毅然将儿子的器官捐给全国5省的7名患者，让5名患者得以延续生命，两个双目失明的患者重见光明。

10月1日下午5时许，杨杰骑摩托车下班途中突然翻倒在地，摔倒过去，被送往医院救治。由于伤情严重，杨杰陷入深度昏迷状态，被确诊为“脑死亡”，只能靠呼吸机维持生命。

当天下午，一个老乡将这个不幸消息转告了杨杰老家的亲人。当晚，杨杰的妻子王立妹和杨杰的母亲、弟弟匆匆赶往深圳。10月4日

赶到医院后，听到“脑死亡”的结果，王立妹当场晕倒。

据杨杰的母亲廖妹粉介绍，杨杰于2003年到深圳打工，今年刚满26岁，家中有一个不到5岁的女儿。“我听说不少病人由于得不到有用的器官进行移植而抱憾终身，因此忍痛决定放弃治疗，用他的器官去帮助别人，这也可以让他的生命以另一种方式延续。”廖妹粉哽咽着对记者说。

杨杰家人的决定，引起了中国器官捐献联盟深圳市红十字会中国器官捐献办公室项目推广及执行主任高敏的高度重视，他们请了7名专家对杨杰进行器官摘取手术。

10月10日上午，杨杰的心脏、肝脏、肾脏、眼角膜及皮肤组织分

别送往全国5省后，接受器官捐赠的5名患者的心脏、肝脏、肾脏、皮肤组织移植手术全部成功，2名双目失明的患者重见光明。

10月14日，杨杰的母亲一行3人从深圳返回望谟县打易镇老家。

21日上午，记者电话采访了高敏，她说，杨杰的母亲是位非常了不起的母亲。杨杰的生命虽然停止了，但有7个鲜活的生命又重新焕发了勃勃生机，杨杰为几个家庭送去了幸福。

杨杰的母亲决定捐献其遗体的事迹经深圳媒体报道后，在当地引起强烈反响。许多人得知杨杰的母亲年逾花甲，而且来自边远偏僻的农村，生活困苦，纷纷赶到医院看望慰问。

据了解，深圳市光明新区有关领导纷纷为杨杰家人捐款，并前往医院看望慰问，还送上5万元慰问金。公明医院将杨杰入院时所交的7000多元钱全部退给王立妹，并且免除了2.9万多元医疗费用。

杨杰母亲捐儿器官救人的消息在家乡传开后，打易镇送去了1000元慰问金。

10月15日，望谟县委书记邓家富、县长黄兴文闻讯后深受感动，立即委派县委常委、宣传部部长范国美带领民政等相关部门人员到杨杰家看望，并送去了5000元慰问金、慰问物资以及5000元建房款。

(贵都)

耐火砖  
充作土豆  
一货车逃费被查

□晚报记者 彭慧 实习生 黄蕊

本报讯 拉了一车耐火砖，却谎称拉的是土豆，手持《植物检疫证书》要求免交过路费。10月22日上午，在赵月楼收费站，妄图蒙混过关的货车司机王某被工作人员识破。按规定，驻站民警对王某作出罚款1000元的决定，并补交应收通行费5倍的罚款。

据沙南公安分局公路派出所驻站民警介绍，10月22日上午11时许，一辆车牌号为豫PC276\*的货车在通过赵月楼收费站时，司机王某向收费人员出示了一张《植物检疫证书》要求免费。证书上的物资名称是“土豆”，证书上还盖有“扶沟县植保站”的红色印章，检疫人员是“刘双明”。认真的收费人员要求司机打开帆布接受检查，发现帆布下面竟然是满满一车耐火砖。

当驻站民警问司机《植物检疫证书》从哪里开具的时，司机说：“当时我们的车在扶沟蔬菜批发市场植保站停着，车主就过来把这个证书交给了我，具体哪开具的我也不清楚。”司机还承认，开具《植物检疫证书》就是为了免交通行费。

线索提供 党富强

误食蟾蜍  
夫死妻伤

本报综合消息 周末放假在家，夫妻二人买回一斤“野生青蛙”改善伙食，谁想饭后不到半小时就双双被毒倒。本月19日在广州花都区打工的一对夫妇，因为误食蟾蜍，最终酿成夫死妻伤阴阳相隔的一幕惨剧。医生告诫，蟾蜍周身有剧毒，人工很难清除干净，最好不要食用。有的品种蟾蜍与一般青蛙差别不大，更需注意区别。

贺勇、曾庆萍夫妇是重庆人，7年前来到广州打工。刚上初中的儿子在重庆老家上学，夫妻俩定期寄去生活费。22日在广州市花都区人民医院，曾庆萍躺在病床上欲哭无泪。儿子小松连夜从重庆老家赶来，可还是没来得及看上父亲一眼。从夫妻俩发现中毒到证实丈夫死亡，总共还不到3个小时。

曾庆萍含泪回忆，19日是星期天，夫妻俩一早来到附近的雅瑶综合市场，准备买点菜改善一下伙食。在水产摊位前，一个摊主筐里的“青蛙”让二人驻足。“除了小点，看起来和一般的青蛙没什么不一样，摊主说这是野生的，不仅味道好，营养价值也高。”虽然觉得10元一斤有点贵，夫妻俩还是破费买了一斤，共8只。

下午2时左右，贺勇亲自下厨，将这些“野生青蛙”去皮洗净，和着辣椒炒了一道美味，夫妻二人几乎吃光。可饭后半小时不到，丈夫突然感到头晕胸闷、四肢麻木并呕吐不止，妻子也跟着这样。自我感觉可能中毒的贺勇很快被送进医院，可抢救无效，于当晚6时死亡。妻子因为吃得少些，挺过了这一劫，到目前已脱离生命危险。

随后，疾病预防控制部门前来提取化验，得出的结果和医院的初步诊断一致：食物中毒。曾庆萍被告知，他们吃的“野生青蛙”实际是变种的蟾蜍，周身剧毒。“蟾蜍不但皮肤分泌的黏液有剧毒，在肌肉和卵巢中也有毒性物质，人工很难清除干净，最好不要食用。”医生告诫，一旦发现误中蟾蜍毒素应立即催吐，皮肤染毒也要迅速用温开水冲洗，并尽快送医院处理。

(石善伟)

## 风雨芙蓉楼 迎来八方客



这是芙蓉楼主楼(左)与半月亭。

湖南怀化洪江市黔城古镇舞水岸边有一座芙蓉楼，相传是唐代诗人王昌龄创作《芙蓉楼送辛渐》之处，旧址毁于兵祸，后于清代重修，至今已有百余年历史。芙蓉楼为古典园林建筑，风光秀美、人文荟萃，虽久经风雨，仍然保留着众多中国建筑、雕刻、诗画、书法等方面的艺术珍品，有“楚南上游第一胜迹”的美誉。近几年，湖南省加大对这座百年名楼的保护力度，并进行适度修缮，使其成为一处集风光与人文为一体的著名景观，吸引众多国内外游客来此览胜怀古。

新华社发

本报综合消息 平均身高一米八，身穿笔挺的西服，37个这样的小伙子，走到哪儿都会引起震动。他们就是我省第一个“空哥班”的成员。

今年，郑州航空工业管理学院首次在6个省招了37名旅游管理专业（空乘方向）男生。

4年后，他们将接受航空公司的挑选，成为“空哥”或兼职安全员。近日，记者探访了他们的精彩大学生活。

## 【选拔严】

会笑的帅哥，到哪儿都赢回头率

22日下午，郑州航院操场上几个穿深蓝色西服的帅小伙，个个身高一米八以上，格外引人注目。

郑州航院招生就业处副处长陶

## 我省建首个“空哥班”

平均高1.8米 将来月薪超5000

文信介绍，招“空哥”时要求很苛刻：年龄不超过19岁，身高在1.74米~1.82米，任何一眼裸眼远视力不低于5.0，五官端正，身材必须是标准的倒三角形，举止端庄，发音清晰，还必须会微笑，要笑得有亲和力。最后，来自6个省的37名男生脱颖而出，成为航院首个空哥班的成员。

## 【学习紧】

文化课要学，打拳劈叉不能少

“第一学期空哥班不仅要学习英语、政治、计算机等课程，还专门

给他们安排了武术、搏击、擒拿格斗等课程。”该专业所在的工商管理系主任高金章说，空乘专业男生入校后单独编班，课程也是“量身定做的”。

对这些男生来说，每周一节的形体课是个“难关”。劈叉、压腿一般都是女孩子训练的内容，这些几乎没有舞蹈基础的男孩子也得硬着头皮练。

22日下午的形体课上，练完压腿练劈叉，很多男生劈叉只能劈到半跪的程度，体育老师干脆用手压他们的肩，或者直接坐在他们的腿上。“疼啊，简直像上刑一样。”一个男生一边和同学开着玩笑，一边继续练。一堂课下来，很多男生衣服都湿透了，额头布满了汗珠。

## 【感情深】

一人犯错受罚 全班甘愿同担

清一色的深蓝色西服、统一的领带和锃亮的皮鞋，从9月开学到现在，郑州航院一举行集体活动，就能看到这个着装统一的“帅哥班”的身影。“他们可能是

全省高校里最帅的一个班吧，统一着装也是为了培养他们的集体荣誉感。”班主任谢晓芳说，学校专门为他们定制了价值800元的西服，这一套制服看似简单，却让这些处在叛逆期的男孩子有了归属感。

“我们班最大的特点是团结，37个人一条心。”来自郑州的高翔说，军训时班里有一个同学受罚做拳卧撑，其他36个同学干脆陪着他一起做，成为军训场上的一景。

## 【未来俏】

就业机会多，月薪超5000

“现在航院空乘专业女生近八成毕业后都能到航空公司工作，未来空哥的比例可能更高。”陶文信说。“近几年航空公司安全性提高，对空哥的需求在增加。”南航相关负责人介绍，一般航空公司乘务员月薪在5000元以上，如果能兼职空中安全员，工资会更高。今年郑州航院录取的空乘专业男女比例约为1:3，以后就业情况看好，将逐步增加男生的比例。

(赵媛)

泉来净水器

高科技产品

水污染克星

厨房净水器：消除自来水、井水浑浊、异味、金属锈、细菌、病毒、重金属、高氟等有害物质，滤后可生饮、煮饭、煲汤。

中央净水器：时产2-7.5吨，适用学校、工厂、机关团体、酒店、宾馆餐饮业。自制健康饮用水，节省费用90%。

专卖店地址：市区交通路(六一路口西20米)

电话：0394-8382146